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RTS- Epidemiolog Kon upozorava: Situacija i dalje nesigurna, mere ne 
smeju prerano da se popuštaju 

BLIC- Ljudi čekaju satima u redovima za TESTIRANJE na koronu, a 
nadležni ne mogu da se slože KOJI JE DATUM TESTA VAŽEĆI 

BLIC- Lončar sa medicinarima iz kovid bolnica: "Hvala što ste nas se 
setili" 

RTV- Srbija prva u regionu po broju obolelih, ali i testiranih 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Epidemiolog Kon upozorava: Situacija i dalje nesigurna, mere ne smeju prerano da se popuštaju 

Epidemiolog i član Kriznog štaba Predrag Kon kaže za RTS da je apsolutni prioritet da epidemiološka 
situacija bude što bolja pre otvaranja škola. 

Predrag Kon je, gostujući u Jutarnjem programu RTS-a, rekao da je epidemiološka situacija i dalje 
nesigurna. 

"Juče je 161 pozitivni i to ni u kom slučaju nije vreme za naglo opuštanje. Jer virus je i dalje prisutan, i 
dalje rade kovid ambulante, bez obzira na smanjen broj, ima pacijenata. Smanjuje se broj onih koji se 
testiraju zbog sumnje na kovid, povećava se broj onih koji se testiraju zbog putovanja. Sve to daje 
podatke o procentima kojima nisu adekvatni ali se jasno vidi da je smirivanje u toku", napominje 
epidemiolog. 

Ističe da mere ne bi trebalo prerano da se popuštaju i napominje da je apsolutni prioritet da 
epidemiološka situacija bude što bolja pre otvaranja škola. 

"Bitno je da ostanu mere sve dok se ne spuste na što manji dvocifreni broj, pa i jednocifreni. Zamajac 
popuštanja bi se onda i nastavio. Kad krene škola, bitno je da virus teško može da uđe, pa i ako uđe 
pojedinačno, da ne može da se širi. Ako ulazi previše, onda je teško verovati da je nemoguće da se širi", 
napominje član Kriznog štaba. 

Ukazuje da se, prema podacima za Beograd, više od polovine ljudi testira zbog putovanja. 

"Ima onih koji rade kontrolne testove i to treba uzeti u obzir", navodi Kon. 



 
 

Navodi da će se na današnjoj sednici Kriznog štaba razmatrati mere koje je Ministarstvo kulture 
pripremilo za otvaranje pozorišta i bioskopa. 

"Ulazak i izlazak su jedna od najvažnijih stvari i ko će kontrolisati korišćenje maski i šta će biti ako se ne 
koriste. Osnovne mere su jasne, razmak jedan i po metar, distanca, zavisi i kolika su sedišta. Za svaku 
salu treba da bude određeno koliko može da prima. Načelno se može reći polovina, trećina, o tome će se 
raspravljati na kriznom štabu", ukazuje Kon. 

Dodaje da će ove godine na raspolaganju biti više doza vakcine protiv sezonskog gripa, pošto će Torlak 
proizvesti 150.000 doza, a planira se i rezervna količina.  

 

 

Ljudi čekaju satima u redovima za TESTIRANJE na koronu, a nadležni ne mogu da se slože KOJI JE 
DATUM TESTA VAŽEĆI 

Testovi na lični zahtev, redovi za testiranje, uplatnice, izdavanje rezultata, ukratko – opšti haos nastaje 
kada rešite da krenete na putovanje za koje vam je potreban negativan test ne stariji od 72 sata. 

Ipak, sve se to da rešiti pre ili kasnije, ali jedna nedoumica i dalje ostaje, a tiče se "roka važenja" rezultata 
testa. 

Opšte je poznato da ukoliko putujemo u zemlju koja je za prelazak granice kao uslov odredila 
posedovanje negativnog PCR testa, najčešće je potrebno da on ne bude stariji od 72 sata. S obzirom na 
to da se na rezultate ponekad čeka i više dana i dalje nije jasno od kog tačno trenutka počinje da važi - 
da li od trenutka testiranja ili pak od momenta izdavanja rezultata. 



 
 

Izgleda da tačan odgovor na ovo pitanje ne postoji, već se razlikuje od ustanove do ustanove. 

Kada je reč o Institutu za javno zdravlje "Batut", ukoliko se tamo testirate prilikom dobijanja rezultata 
biče označen datum izdavanja istih. 

- Što se tiče mesta za testiranje, znam da na Insititutu za javno zdravlje "Batut" se zakazuje uzimanje 
brisa i na taj način nemamo redove. Kada je u pitanju izdavanje rezultata testova, na njima je napisan 
datum izdavanja a ne uzimanja brisa, jer znamo da nekada može da prođe duži vremenski period - rekla 
je ranije dr Darija Kisić Tepavčević. 

Dakle, od trenutka kada dobijete rezultate imate 72 sata da napustite zemlju. Kada je reč o Zavodu za 
biocide gde takođe možete da se testirate, na rezultatima koje oni izdaju stoje oba datuma. 

- Kad dođu rezultati iz Zavoda za biocide i medicinsku ekologiju, oni imaju oba datuma upravo da neko 
ne bi pravio oko toga probleme. To zavisi od zemlje u koju se ulazi, kako oni to sagledavaju - izjavio je 
ranije epidemiolog dr Predrag Kon. 

Slična situacija i je sa rezultatima testiranja koja se obavljaju u Domu zdravlja Palilula, zabeležena su oba 
datuma, ali kako kaže direktor ove ustanove dr Aleksandar Stojanović "test važi od datuma kada je uzet 
bris". 

- Kada se radi o PCR testovima, na rezultatu imate datum uzimanja brisa i datum izdavanja. Primera radi, 
ako pacijent dođe 13. avgusta da radi test, njemu rezultat stiže 15. avgusta. Rok je 36 sati. Test važi od 
datuma kada je uzet bris, na ovom primeru koji sam pomenuo, to bi bilo od 13. avgusta. Zato su svi dali 
kao uslov da test ne bude stariji od 48 ili 72 sata, kako bi moglo da se u tom roku izađe iz zemlje - kaže dr 
Stojanović. 

Prema ovoj računici, ukoliko sačekate oko 36 sati na svoje rezultate, opet imate dovoljno vremena da 
nakon toga izađete iz Srbije čak i ako idete u zemlju koja je dala kraći rok važenja testa. 

Kako ne bi došlo do zabune koja bi mogla da vam upropasti putovanje, najbolje je da se pre svega dobro 
infromišete u odabranoj ustanovi pre samog testiranja. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Lončar sa medicinarima iz kovid bolnica: "Hvala što ste nas se setili" 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar, razgovarao je danas sa zdravstvenim i nemedicinskim radnicima iz 
crvenih zona kovid bolnica iz više gradova širom Srbije i tom prilikom im se zahvalio za borbu koji vode za 
život pacijenata obolelih od kovida 19 i istakao da je svestan koliko je svako od njih dao svoj doprinos u 
borbi protiv virusa.  

Na skupu su bili radnici iz Požarevca, Smedereva, Paraćina, Bora, Majdanpeka, Zaječara, Paraćina, 
Kladova, Smederevske Palanke, Petrovca na Mlavi, Ćuprije , Negotina...  

- Virus korona nije oslabio, on je među nama, ali mere koje sprovodimo daju rezultate i zbog toga ne 
smemo da se opustimo. Čeka nas ozbiljna jesen, kada virus korona može da se ukrsti sa sezonskim 
gripom - rekao je Lončar. 

Kako je rekao, dok se ne pojavi sigurna i bezbedna vakcina protiv korone najbolja zaštita je sprovođenje 
preporučenih mera - nošenje maske, održavanje distance, higijena ruku. 

Načelnica odeljenja pneumoftiziologije Opšte bolnice u Paraćinu, Snežana Zlatković zahvalila se ministru 
što se setio zdravstvenih radnika za njihov rad i trud u borbi protiv korone. 

Ona je navela da je Opšta bolnica u Paraćinu u kovid sistem uključena u drugom piku i da je tada 
opredeljeno 60 postelja, kao i da su dobili pet respiratora i pokretni rendgen. 

- Nivo zdravstvene usluge podignut je na viši nivo. U bolnici smo zbrinjavali pacijente sa srednje teškom i 
teškom kliničkom slikom. Dobili smo pomoć i u ljudstvu tako da je broj zdravstvenih randika bio duplo 
veći od uobičajenog broja na odeljenju - navela je Zlatković. 



 
 

Zadovoljna je što nijedan zdravstveni radnik, a ni pomoćno osoblje na tom odeljenju nije zaraženo 
tokom epidemije jer su, kako kaže, od početka imali dovoljno opreme. 

Apelovala je na građane da budu disciplinovani i prime vakcinu protiv sezonskog gripa jer, kao 
pneumoftiziolog, zna šta može da nas očekuje od jeseni. 

- Važno je da se pridržavamo mera, nosimo maske izbegavamo skupove i porodična slavlja - rekla je ona. 

Dodaje da se u Opštoj bolnici u Paracinu smanjuje broj pacijenata i pregleda kao i da će možda sredinom 
nedelje ući u normalan režim rada. 

Načelnica Infektivnog odeljenja u Požarevcu Vesna Filipović kaže da je Opšta bolnica Požarevac stub 
zdravstvenog sistema Braničevskog okruga, kao i da su šestog jula ušli u kovid sistem i da su prvog dana 
primili 66 pacijenata. 

U toj bolnici, kaže, nisu zbrinjavani samo pacijenti iz Požarevca, već i iz Beograda i drugih mesta u Srbiji. 

Kako dodaje, najmlađi pacijent lečen kod njih imao je 18 godina, a najstariji 95. 

Trenutno je u Opštoj bolnici u Požarevcu na lečenju 61 pacijent. 

 

 

Srbija prva u regionu po broju obolelih, ali i testiranih 

BEOGRAD - Po ukupnom broju obolelih od virusa kovid-19 od početka epidemije Srbija je na prvom 
mestu od zemalja bivše Jugoslavije sa 30.209 obolelih, ali je zato ubedljivo na prvom mestu sa 842.441 
testiranih. 



 
 

Na drugom mestu po broju obolelih je BiH sa 17.029, a zatim Severna Makedonija sa 13.194, Hrvatska 
(7.329), Crna Gora (4.174) i Slovenija (2.536). 

Srbija je prva i po broju testiranih na dnevnom nivou, pa je tako u poslednjih 24 sata testirano 10.764 
osoba od kojih je 161 bila pozitivna na virus, što je oko 1,5 odsto testiranih. 

Posle Srbije, najviše testiranih od početka epidemije je u Bosni i Hercegovini - 168.861, zatim u Sloveniji - 
147.091, Hrvatskoj - 144.521 osoba, Severnoj Makedoniji - 132.493, dok je najmanje testiranih u Crnoj 
Gori - 43.826. 

U toj zemlji je i na dnevnom nivou u poslednja 24 sata testirano najmanje osoba - 393 od kojih je njih 55 
pozitivno, dok je u Hrvatskoj od 2.397 testiranih, njih 255 novoobolelo. 

Kada se radi o preminulima, najviše ih je u Srbiji - 689, Severnoj Makedoniji - 554, BiH - 515, Sloveniji - 
129, Hrvatskoj - 168, Crnoj Gori - 81. 

Kada se radi o zemljama u širem regionu u Rumuniji je i dalje najteža situacija, jer je samo u poslednjih 
24 sata potvrđeno novih 1.346 slučajeva, čime je ukupan broj porastao na 74.963. 

Do sada je u toj zemlji preminulo 3.154, a od poslednjeg preseka čak 48 osoba. 

Ta zemlja je i šampion u broju testiranja, odnosno testirano je više od 1,5 miliona osoba (1.591.015). 

Kada se radi o Bugarskoj od početka epidemije registrovano je do sada 14.820 pozitivnih osoba, a 527 je 
preminulo, a testirano je ukupno 351.879 osoba. 

U Albaniji je do sada potvrđeno 7.967 osoba, preminulo je 238, a testirano ukupno 49.172 osoba, 

U Mađarskoj je do sada testirano 390.079 osoba, od kojih je potvrđeno 5.046 pozitivnih slučajeva, a 
preminulo 609. 
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